

体坛观察

第二阶段四天后重启  
愿中超挺过寒冬

昨天上午,广州足球俱乐部官网发布公告,由队长郑智出任一线队执行主教练兼球员,并表示要“全力以赴完成本赛季的比赛任务”。这也意味着,在遭遇严重的经济危机后,广州队至少想要完整地参赛,从而暂时避免了本赛季中超有俱乐部退出的尴尬。

经过一个漫长的休赛期,中超第二阶段即将于12月12日重启。最后的冠军和降级恐怕已不再重要,在多家俱乐部纷纷爆出欠薪风波后,人们最关心的是:中超能否挺过这个“寒冬”?



4月20日,中超揭幕战时广州队球迷坐满看台,谁能想到大半年后会是一地鸡毛? 本版图片 IC

分崩离析

“主教练正在热身。”这是几年前电影《西虹市首富》里的搞笑台词,没想到这句话真的要成为现实。

由郑智出任执行主教练,折射出昔日“八冠王”广州队的深深无奈。受母公司恒大集团经营危机的影响,曾经一掷千金引援的广州队,如今却到了连工资都发不出的地步。原本拿高薪的主教练卡纳瓦罗及教练团队与球队友好解约回国,剩下的“烂摊子”怎么办?

在最艰难的时刻,唯有“自救”。老将郑智将率队参加剩余的中超联赛,可能是最经济也最可行的办法。尽管广州队仍跻身争冠组,但他们想要重夺联赛冠军,几乎已是不可能。高拉特、费南多、阿兰等实力强劲的归化球员先后确认不会参加余下的比赛,艾克森也可能携家人

回巴西,蒋光太、洛国富同样存在离开的可能。这就意味着,广州队很可能实现多年前喊出的“全华班”出战中超的情景。

广州队官方公告的用词值得玩味:“希望俱乐部全体人员排除万难、刻苦训练、奋力拼搏,全力以赴完成本赛季的比赛任务。”一方面,公告显示球队面临着前所未有的危机;另一方面,广州队已经不再提“争冠”目标。其实大家心里都明白,这支球队能够坚持踢完剩下的联赛,就“谢天谢地”了。

危机四伏

按照中国足协的计划,中超第二阶段的比赛将于12日重燃战火,明年1月4日结束。争冠组、保级组将分别在广州、苏州进行8轮比赛,决出最后的冠军和降级名额,各队每三天要踢一场比赛,赛程密集程度可想而知。实际上,联赛是否

能踢得精彩已经不重要,重要的是,顺利利结束这个赛季。在多家俱乐部资金告急的情况下,本赛季联赛收官阶段,很难说还会发生什么难以预估的“大事”。

遥想数年前的中超可谓风光无二。广州队更是拿到过亚冠冠军,还在世俱杯中对战过拜仁、巴塞罗那等世界豪门。一时之间,“世界第六大联赛”的头衔,就这么被安到了中超身上。

如今,广州队的“垂直坠落”,足以折射出中超的困境。而更让人担忧的是,陷入“绝境”的还远不止他们一家。广州的另外一家俱乐部广州城(原广州富力),同样已经“揭不开锅”了。欠薪半年以上的俱乐部,还包括了青岛队、重庆两江竞技队、河北队、天津津门虎等多家中小俱乐部。如今的中超,毫不夸张地说,已是危机四伏!

这个冬天,异常寒冷。褪去昔日光环的中超,何去何从? 本报记者 关尹

国足领队要换人了

球队管理出现新变化

李霄鹏出任国足新任主帅后,或许是考虑到前任李铁的一系列不妥言论,国足的管理方面也会出现新的变化,中国足协战略规划部部长戚军很可能出任国足新领队一职。目前中国足协上报了国家队新的领队名单,等待上级批示。

戚军作为国足团队现阶段的防疫工作组负责人,此前已随球队征战卡塔尔世预赛40强赛后半程、12强赛前6轮比赛,在此之前,戚军曾长期担任足协竞赛部部长。

11年前,中国足坛深受贪腐丑闻困扰之际,戚军曾作为体育总局特派挂职干部赴中国足协任职。换言之,他是目前协会内部为数不多具有体育管理部门背景的成员之一。从这个角度来说,他或许是体育管理部门和中国足协都能够接受的人选。

值得一提的是,同样刚刚确定新主帅的中国女足,也更换了领队,中国橄榄球协会主席陈应表将担任中国女足新领队。

按照计划,李霄鹏近期在京与有关方面沟通合作事宜后,已在昨天飞抵上海,与正在这里的中国足协主席陈戌源、新任领队戚军等人见面沟通工作。足协技术总监克瑞斯基本确定留队,其他助教团队则有待李霄鹏与中国足协相关负责人沟通后确认。

本报记者 关尹



大巴黎晋级欧冠淘汰赛  
波切蒂诺终于松了口气

波切蒂诺(见上图)终于可以睡个好觉了。今晨的欧冠小组赛收官战,他执教的巴黎圣日耳曼坐镇王子公园球场,4比1轻取比利时球队布鲁日,顺利晋级淘汰赛。虽然小组赛中大巴黎的整体表现算不上多好,也未能拿到小组第一,但对于近期深陷各种传言的阿根廷教头而言,这样的结果,已经足以让他松了口气,暂时稳住帅位了。

此前两轮法甲,在积分榜上大篇幅领先的大巴黎表现疲软,接连遭遇平局,上轮更是依靠维纳尔杜姆在伤停补时阶段的头球,才惊险从朗斯身上拿到一分。赛后,对于主教练波切蒂诺的质疑如潮水般袭来,迟迟未能找到射门靴的梅西,更被部分媒体解读为是因为对波帅心存不满,故意出工不出力。

面对流言蜚语,一向很少通过媒体主动发声的梅西,出人意料地第一个站出来维护自己的主帅,甚至说出了“是因为波切蒂诺在大巴黎执教,我才会选择来这里”的狠话。有了坚强后盾的阿根廷教头也在赛前发布会上底气十足地表示:“我知道近期的成绩不是那样令人满意,我作为主帅应该为此负责,但大巴黎并没有内乱,球队上下都非常支持教练组的工作,也相信能用一场胜利,为欧冠小组赛收官。”

波切蒂诺和他的球员并没有食言,今晨的比赛中,尽管依然有部分球迷对波帅报以嘘声,但担当大巴黎锋线的梅西与姆巴佩各自梅开二度,用进球堵住了质疑者的嘴。当裁判吹响终场哨时,郁闷了一周多的阿根廷主帅,终于面露笑容,与助手和球员一一拥抱击掌。

“我为球员高兴,今天所有人都表现不错,不过球队还可以更好。”赛后,波切蒂诺坦言,与赛季初相比,目前的这支大巴黎,已经有了不少变化,正朝着他预想中的方向发展,“我一直强调,改变需要时间,是一个循序渐进的过程,不会一蹴而就,每一个小小的进步都非常重要。” 本报记者 陆玮鑫

两强热身 海港胜出

中超重新开赛前,诸强也在抓紧最后的时间备战。昨天下午,上海海港队就与北京国安队在源深体育中心踢了一场热身赛,结果凭借外援的出色表现,海港队取得5比2的大胜。

比赛第3分钟,此前刚刚从澳大利亚回来的外援穆伊率先打破僵局,短短几分钟后,海港另外一名外援保利尼奥又锦上添花,场上核心奥斯卡也不甘示弱,再加上李昂、买提江的进球,海港最终取得了一场5比2的大胜。在联赛第二阶段重启不到一周的时间里,全队上下士气高涨,对于比赛充满了期待。

12月13日傍晚6时,海港将在第二阶段开打的首场比赛对阵深圳队。第一阶段的比赛,海港8胜4平2负积28分,落后榜首的泰山5分。 本报记者 关尹



保利尼奥(中)在热身赛上